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Під час заготівлі силосу з кукурудзи 

кормозбиральними комбайнами використо-
вуються вальці різних конструкцій, однак 
найлегше прослідкувати вплив параметрів на 
циліндричних вальцях. Проблема полягає в 
уточненні раціональних параметрів вальцьо-
вого доподрібнювача силосної маси для забез-
печення подрібнення зерна кукурудзи в под-
рібненій масі на рівні 95–98%. 

Для проведення досліджень було розроб-
лено експериментальну установку, конструк-
ція та робота якої описані раніше [1]. Уста-
новка дозволяє змоделювати роботу до под-
рібнювальних циліндричних вальців кормо-
збирального комбайна. 

Дослідження проводилися за планом Бокса. 
Метою досліджень було експериментальне 

визначення впливу зазору між вальцями до-

подрібнювача силосної маси на вміст цілого 
зерна кукурудзи. Критерієм оцінювання про-
цесу є відносна кількість цілого зерна в пробі. 

Конструкційно зазор між вальцями пов’я-
заний із зусиллям стискання, оскільки кон-
струкцією передбачено пропускання твердих 
(металевих) предметів через міжвальцевий 
зазор. Виходячи з цього, також визначався 
вплив зусилля стискання на відносну кількі-
сть цілого зерна в подрібненій масі. 

Оброблення експериментальних даних 
було проведено за допомогою програмного 
забезпечення: Microsoft Excel, Statistica. Після 
оброблення та розкодування результатів 
експерименту було отримано залежність вміс-
ту цілого зерна кукурудзи в подрібненій масі 
від досліджуваних факторів: 

 

з 14,9425 6,5494∆ 20,0794 1,2811∆ 17,11 0,15525∆ , %,           (1) 
 

 

де з – вміст цілого зерна кукурудзи в подрібненій масі, %; ∆  – зазор між вальцями, мм;  
Fc – зусилля стискання вальців, кН. 
Адекватність отриманої залежності сто-

совно визначення залишку цілого зерна під-
тверджена критерієм Фішера. 

Залежність відсотку неподрібненого зерна 
кукурудзи від зазору між вальцями та зусилля 
стискання вальців наведена на рисунку 1. 



МАТЕРІАЛИ ХVIII Всеукраїнської конференції-семінару  
аспірантів, докторантів і здобувачів у галузі аграрної інженерії 

41 

 
 

Рисунок 1 – Залежність відсотку 
неподрібненого зерна кукурудзи від зазору між 

вальцями та зусилля стискання вальців 
Figure 1 – Dependence of the percentage of 

ground corn grain on the gap between the rollers and 
the roller compression effort 

Спостерігається область раціональних 
значень цих показників, що більш чітко 
можна прослідкувати на рисунку 2. 

 

 
 

Рисунок 2 – Залежність відсотку 
неподрібненого зерна кукурудзи  

від зазору між вальцями 
Figure 2 – Dependence of the percentage of 

ground cereal corn 
from the gap between the rollers 

 

За результатами проведених експериментальних досліджень отримано рівняння регресії, 
що описує вплив зазору між вальцями та зусилля їх стискання на вміст неподрібненого зерна 
кукурудзи в подрібненій масі. Статистичний аналіз загального рівняння регресії підтвердив 
його адекватність, високу тісноту зв’язків між факторами та відсотком цілого зерна після 
доподрібнення маси, що дає можливість використовувати його як модель процесу 
доподрібнення зерна вальцьовим доподрібнювачем у силосній масі. 
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Збирання кукурудзи без обмолоту качанів 
здійснюють під час воскової або повної 
стиглості за відносно високої вологості зерна. 
Водночас обов’язковою є операція очищення 

качанів від обгорток для інтенсифікації 
віддачі вологи та зменшення засміченості 
маси після подальшого обмолоту. 
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